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               Fast track διαδικασίες: πρώτα η Διοίκηση, τώρα και ο Σύλλογος 
 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

      Καταγγέλλουμε τις απαράδεκτες διαδικασίες που «τήρησαν» στην προχθεσινή γενική συνέλευση τα 

προεδρεία Συλλόγου & Συνέλευσης με τη συμφωνία όλων των άλλων παρατάξεων (Συμμαχία, ΣΥ-ΣΥ, 

ΔΑΚΕ, ΡΑΚ). Όχι μόνον ο χρόνος ήταν ελάχιστος για τις 2 πολύ σημαντικές διαδικασίες (καταστατική και 

απολογιστική συνέλευση, που κανονικά έπρεπε να είναι σε ξεχωριστές ημέρες), αλλά ομολόγησαν κυνικά ότι 

«δεν γίνεται να ζητήσει το προεδρείο από τη Διοίκηση να γίνει η συνέλευση σε πρωινή ώρα»! Βέβαια το 

προηγούμενο διάστημα είχαν απορρίψει την πρότασή μας να ξεκινήσει η συνέλευση το πρωί, με όλα τα 

αναγκαία μέτρα για την απρόσκοπτη συμμετοχή όλων των συναδέλφων, αφού θα είχαν ενημερωθεί με 

ευθύνη της Διοίκησης οι ασφαλισμένοι, με δελτίο τύπου, με αναστολή των ραντεβού, επιτροπών κλπ. Η 

Απολογιστική Συνέλευση, ουσιαστικά ΔΕΝ έγινε, αφού το προεδρείο περιορίστηκε σε μια γρήγορη 

ανάγνωση του διοικητικού και οικονομικού απολογισμού στην έναρξη της Συνέλευσης (στις 13:30…), χωρίς 

τοποθετήσεις των παρατάξεων αλλά ούτε και των συναδέλφων που ήταν παρόντες, χωρίς συζήτηση και χωρίς 

τις απαιτούμενες ψηφοφορίες. Στο κλείσιμο ακούσαμε μια γενική και αόριστη πρόταση να γίνει επόμενη 

συνέλευση για «τα υπόλοιπα θέματα». Αποτέλεσμα είναι να μείνουν στον αέρα οι απολογισμοί, με ευθύνη 

του προεδρείου και όλων των άλλων παρατάξεων που στήριξαν αυτή τη φαρσοκωμωδία. Ομολογουμένως, 

εκμεταλλεύτηκαν κάθε ευκαιρία για να δείξουν στους συναδέλφους πόσο κάλπικοι τελικά είναι οι μεταξύ τους 

διαχωρισμοί. 

      Φάνηκε ξεκάθαρα από την όλη διαδικασία ότι μοναδικό τους μέλημα εξαρχής, ήταν η αλλαγή του 

ονόματος του συλλόγου από ΣΕ ΙΚΑ σε ΣΕ ΕΦΚΑ και όχι η πραγματική αλλαγή του καταστατικού για 

δημοκρατική και ουσιαστική λειτουργία του Συλλόγου. 

      Με απαράδεκτη χειραγώγηση του σώματος της συνέλευσης (πάνω από τους μισούς συναδέλφους δεν 

άκουγαν καν λόγω προβλημάτων στον ήχο), κάλεσαν το σώμα να αποφασίσει εάν θα γίνει αλλαγή του 

καταστατικού, προκειμένου να «καλύψουν» την έλλειψη απαρτίας, και στη συνέχεια προχώρησαν σε 

ψηφοφορία των άρθρων του καταστατικού που είχαν ομόφωνα συμφωνηθεί στο ΔΣ και του άρθρου 1 

(ονομασία συλλόγου), μια διαδικασία που δεν προβλέπεται από πουθενά! Δεν δόθηκε στα μέλη της Γενικής 

Συνέλευσης η δυνατότητα να καταθέσουν τις δικές τους απόψεις/προτάσεις, γεγονός που έρχεται σε αντίθεση 

με την καταστατική συνέλευση, κάτι που έγινε  με τη σύμφωνη γνώμη όλων των άλλων παρατάξεων 

(Συμμαχία, ΔΑΚΕ, Συναδελφική Συσπείρωση και ΡΑΚ).  

      Επιπλέον, έγινε συντονισμένη προσπάθεια να διαστρεβλωθεί η θέση μας για το θέμα της χωρικής 

αρμοδιότητας και κατ’ επέκταση της ονομασίας του συλλόγου, όσον αφορά το «Αττικής & Νήσων», ενώ 

ξεκάθαρα είπαμε, αλλά και είχαμε ενημερώσει τους συναδέλφους με προηγούμενο email μας για τις προτάσεις 



της παράταξής μας, ότι: «Οι συνάδελφοι των περιοχών αυτών σαφώς και δεν πρέπει να μείνουν ακάλυπτοι 

συνδικαλιστικά και γι’ αυτό προτείνουμε να παραμείνουν στον Σύλλογο της Αττικής έως ότου 

δημιουργήσουν ξεχωριστούς συλλόγους» και αυτό ορίζεται ρητά στην πρότασή μας με επιπλέον άρθρο ως 

μεταβατική διάταξη. Στους δύσκολους καιρούς που ζούμε, με τη συνεχώς αυξανόμενη επίθεση στην 

κοινωνική ασφάλιση και τα εργασιακά μας δικαιώματα, είναι ευθύνη του Συλλόγου και της Ομοσπονδίας να 

κουβεντιάσουν με τους εργαζόμενους στις περιοχές αυτές για την αναγκαιότητα να δημιουργηθούν νέοι τοπικοί 

σύλλογοι, λειτουργικοί σε Κυκλάδες, Σάμο, Ικαρία. Σύλλογοι που θα διασφαλίζουν επί της ουσίας τη 

συμμετοχή των εργαζομένων σε όλες τις διαδικασίες, συνεδριάσεις, εκδηλώσεις κλπ. και όχι να λειτουργούν, 

όπως απέδειξαν, διεκπεραιωτικά και με τη λογική των «κουκιών»… που φαίνεται να είναι η μοναδική 

τους έγνοια εδώ και χρόνια! 

      Τέλος, έκλεισαν όπως-όπως τη συνέλευση, χωρίς να γίνει καμία αναφορά-συζήτηση σε πολύ 

σημαντικά θέματα του καταστατικού για τα οποία είχαμε καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις. Ένα από αυτά 

είναι το ποιοι μπορούν να είναι μέλη του Συλλόγου: οι παρατάξεις Συμμαχία, ΔΑΚΕ, Συναδελφική 

Συσπείρωση δεν δέχονται ως μέλη τους συμβασιούχους συναδέλφους, (τη στιγμή που υπάρχουν υπηρεσίες 

με το μισό προσωπικό να είναι συμβασιούχοι!), ενώ με απολύτως υποκριτικό τρόπο «κόπτονται» να «μη 

μείνουν συνάδελφοι ακάλυπτοι»! Δεν συζητήθηκαν επίσης η κατάργηση της ποσοστιαίας εισφοράς σε 

Σύλλογο και Ομοσπονδία, ο απαράδεκτος αποκλεισμός συνδυασμών με λιγότερους από 8 υποψηφίους κ.α. 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

      Σε μία περίοδο όπου η συνδικαλιστική δράση και η συμμετοχή των εργαζομένων στις συλλογικές 

διαδικασίες χτυπιέται ανελέητα ακόμα και με νόμους και απαγορεύσεις (Ν. Χατζηδάκη, ηλεκτρονικές 

ψηφοφορίες, χτύπημα στην απεργία, λίστες μελών των σωματείων, κλπ), είναι αναγκαίο καθένας από εμάς να 

στέκεται απέναντι σε τέτοιες διαδικασίες εκφυλισμού και απαξίωσης των συλλογικών οργάνων και να 

μην απογοητευόμαστε όπως επιδιώκουν οι συνδικαλιστικές ηγεσίες, αλλά να απαιτούμε από αυτές να 

στέκονται στο ύψος των περιστάσεων. 

      Η συνέλευσή μας δεν έγινε σε «κενό αέρος», αλλά σε μια περίοδο όπου βιώνουμε μια διαρκώς εντεινόμενη 

επίθεση, με την ακρίβεια να χτυπάει κόκκινο, με τον μισθό μας να μη βγάζει τον μήνα, με τις συνέπειες των 

πολέμων στη γειτονιά μας αλλά και με τον κίνδυνο για γενικευμένη σύρραξη, με τη διαρκή υποβάθμιση των 

συνθηκών της εργασίας και της ζωής μας. Μπροστά μας έχουμε να οργανώσουμε την Απεργία της 21ης Μάη. 

Όλα αυτά τα πολύ σοβαρά θέματα και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε καθημερινά, δεν υπήρχε ο χρόνος 

καν να συζητηθούν στη Συνέλευσή μας κάτω από τον μεθοδευμένο εκφυλισμό της από όλες τις παρατάξεις.   

      Σε μια περίοδο όπου έγιναν και συνεχίζονται μεγάλες κινητοποιήσεις εργαζομένων, δεν το βάζουμε κάτω. 

Παίρνουμε δύναμη και ελπίδα και συνεχίζουμε αγωνιστικά, συλλογικά ξεπερνώντας τα εμπόδια που βάζουν οι 

συμβιβασμένες συνδικαλιστικές ηγεσίες! 

Απάντηση στην επίθεση που δεχόμαστε είναι η οργάνωσή μας για ουσιαστική διεκδίκηση των σύγχρονων 

αναγκών μας! 

Μόνο οι εργαζόμενοι ενωμένοι, με ταξικό προσανατολισμό, μπορούμε να βάλουμε φρένο σε όλα τα 

αντιλαϊκά μέτρα και στην παραπάνω υποβάθμιση της ζωής μας! 


